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C R U C E A  A D E V A R A T A

De multe ori întâlnim oameni 
evlavioşi cărora le place să se nu
mească creştini, cari spun că acei 
ce urmează pe Domnul Isus, tre
buie să poarte un semn, anume 
semnul crucei.

Unii dintre ei, cari mai cunosc 
ceva din cuprinsul Bibliei, au des
coperit un text, care a /ost sucit, 
schimbându-i-se înţelesul duhovni
cesc într’un înţeles firesc, aşa cum 
cerea menţinerea seninului intro
dus de ei în creştinism.

Acel text se află la Galaleni Cap. 
6 v. 17: „Deacum încolo nimeni să 
nu mă mai necăjească pentrucă 
port semnele Domnului Isus pe 
trupul meu“ .

Să cercetăm această chestiune 
în lumina Sfintei Scripturi şi să 
vedem ce anume semne a purtat 
Domnul Isus.

La I Petru 2. 24 găsim scris: 
„Ei a purtat păcatele noastre în 
trupul Său, pe lemn, pentrucă noi, 
fiind morţi faţă de păcate, să trăim 
pentru neprihănire; prin rănile 
Lui aţi fost v in d eca ţila tă  dar, 
semnele purtate de Domnul Isus: 
Rănile făcute de cei ce-l răstigneau 
Apostolul Pavel a avut şi el parte 
de multă suferinţă pentru numele 
lui Isus. Loviturile primite au lă
sat urme pe corpul Sau, care erau 
dovada suferinţelor îndurate pen
tru Isus.

Dar ce spune Apostolul Pavel 
despre cruce?

de GH. POPP Presbiterül Adunârei Baptiste 
din Bucureşti, Str. Apele Minerale, 42.

La Epistola către Coloseni Cap.
1. v. 20 scrie: ...făcând pace prin 
sângele crucii Lui. Oare din crucea 
de lemn a ţâşnii sânge? Ilolărît 
că nu! Astfel că este foarte lă
murit că Ap. Pavel rí a cunoscut 
altă cruce, decât suferinţa.

Mântuitorul a cerut celor ce vor 
să-l urmeze ca fiecare să-şi ia cru
cea lui. (Matei 10 v. 3S—39) adică 
fiecare să-şi ia partea lor de su
ferinţă pentru credinţa în EI. Isus 
a cerul celor ce-l urmau, ca fie
care să-şi poarte crucea lor iar nu 
pe a Sa. Poale că vor fi fost şi 
atunci unii care cereau un semn} 
însă Mântuitorul le-a spus: Un 
neam viclean şi preacurvar cere 
un semn dar nu i se va da alt 
semn decât seninul profetului Iona“ 
(Matei 12. 39)

Una din dorinţele Ap. Pavel a 
fost să cunoască părlăşia suferin
ţelor Lui (a lui Isus) şi să se facă 
asemenea cu moartea Lui (Filipeni 
3.- 10) iar la v. ÎS spune: sunt 
mulţi cari se poartă ca vrăjmaşi 
ai crucii lui Crislos, adică nu vor 
să sufere pentru Domnul.

Voi, fraţii mei ce suferiţi pentru 
Mântuitorul, voi care aveţi parte 
din belşug de suferinţele lui Cris- 
tos, nu uitaţi că tot aşa veţi avea 
parte din belşug şi de mângâiere. 
(I Cor. 1. 5.).
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P L A N T E  D U H O V N I C E Ş T I
Dumnezeu a întocmit toiul în 

chip minunai. El a creat soarele 
care răspândeşte lumină şi căl
dură, două condiţiuni însemnate în 
existenţa omenirei, cât şi pentru 
desvoltarea plantelor.

Odată cu venirea primăverei, 
când soarele încălzeşte mai cu pu
tere, pământul se desmorţeşte iar 
plantele încep să înverzească.

Sub înrâurirea binefăcătoare a 
soarelui, ele se desvoltă repede şi 
fin curând toţi pomii sunt îmbră
caţi în frunzişul verde iar câm
piile acoperite de verdeaţă.

In mijlocul verei se poate ob
serva adeseori că plantele cari au 
crescut la umbră sunt mai pa
lide şi mai nedesvollate iar la unii 
pomi se poate vedea că o parte 
din frunze sunt atacate de omizi, 
sau că frunzele sunt veştede, din 
pricina rădăcinei atacate de unul 
din duşmanii pomilor.

Sfânta noastră Scriptură asea
mănă pe om cu un pom. Omul 
credincios este asemănat cu un 
pom sădit lângă izvoare de apă, 
dela care se aşteaptă rod, iar cei 
necredincioşi sunt asemănaţi cu un 
pom care înverzeşte ca să fie tăiat.

Asemenea soarelui, care-şi răs
pândeşte lumina pretutindeni, tot 
aşa şi lumina Evangheliei Dom
nului Isus, este răspândită în toată 
lumea. Chiar acolo unde Evanghe
lia luminează cu aceeaş tărie, oa
menii n’au o înfăţişare duhovni
cească cum o au acei ce sunt „în 
adevăr“ .

Unii au o Înfăţişare gălbejită. 
Sunt acei ce se află în „ UMBRA 
lucrurilor viitoare“ (Coloseni 2. 17) 
adică sub Legea lui Moise.

Alţii sunt complecţi lipsiţi de lu- 
niina şi căldura soarelui, aflân- 
du-se în mijlocul unei păduri de 
forme religioase şi datini omeneşti,

Ce rod poate să dea un pom 
ce creşte în pădure ? Desigur, 
fructe pădureţe, pipernicite, acre 
sau amare. Aşa sunt ce se află 
sub Lege, sau înconjuraţi de forme.

Nu tot aşa este şi cu copiii Dom
nului. Ei sunt ca nişte pomi rodi
tori, care-şi dau rodul la timp şi 
a căror frunze nu veştejesc. Ei se 
află sul) îngrijirea Tatălui Ceresc, 
care curăţă ramurile neroditoare 
ca să aducă mai mult rod. (Ioan 15)

Un suflet care are înfăţişare de 
creştin, dar faptele lasă de dorit, 
îşi trage hrana din cele „pămân
teşti“ iar nu din cele duhovniceşti. 
Grădinarul Ceresc, îl sapă la rădă
cină, îi pune îngrăşăminte. Binecu
vântarea se vede în curând în în
dreptarea celui primejduit.

La unii mai dă, din când în 
când, câte un fir de lăstar săl
batec, adică mai îşi face loc firea 
veche pământească, protivnică Du
hului.

Grădinarul Ceresc le curăţă. Lu
crarea este dureroasă, însă este 
•necesară. „Domnul pedepseşte pen
tru puţină vreme, ca să fim în
dreptaţi (Evrei 12. 10 )/

Păcatele ascunse sunt acelea 
care atacă rădăcina, de multe ori 
fără posibilitate de a veni în a- 
julor. Priveşti' la câte un suflet 
aflat în credinţă de multă vreme, 
care nu înaintează, stă pe loc. Un 
păcat alintat pe ascuns împiedecă 
creşterea.

După cum frunzişul pomilor este 
atacat de omizele mâncăcioase, lot 
astfel şi biserica lui Crislos este 
atacată de felurile „omizi“  venite 
din lume.

Bunăoară moda în îmbrăcă
minte, se târăşte, încet, strecurân- 
du-se pe nesimţite, nimicind cu
răţia sufletească a membrilor.

Omizi sunt mărgelele, inelele, ve-
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righelele, insignele; omizi sunt ro
manele cetite cu sete do tineret. 
După cum pomii atacaţi de omizi 
au o înfăţişare de plâns, de plâns

este şi aspectul adunărilor inva
date de omizile lumeşti, dând bi- 
scricei o înfăţişare lumească.

L. M.

CATEVA ÎNTREBĂRI ALE CONŞTIINŢEI
Iubite cetitor, această revistă 

vine în multe mâini: ale oamenilor 
aşa zişi necredincioşi, şi oameni 
cari se numesc creştini. Nu ştiu 
din care categorie faci parte. In ar
ticolul de faţă doresc a lămuri pu
ţin patru întrebări ale conştiinţei. 
Sper că aveţi dragoste după ade
văr, cât şi pentru cetit şi ca fiecare 
om serios, să vă gândiţi cu o se
rioasă medilare şi să căutaţi cu a- 
devărat numai adevărul. Priviţi ca 
unii oameni ai gândirii aceste în
trebări:
1. De unde ştii că nu există Dum
nezeu, nu este judecată, nu este 

cer şi nu există iad?
Mulţi din acei ce se numesc ne

credincioşi, susţin aceasta.
Nu ştiu, iubit cetitor, dacă şi tu 

aparţii acestei categorii de oameni. 
Dacă da, atunci răspunde-mi la 
întrebările de mai sus. Tratează-le 
ca întrebări ale conştiinţei. Ce ar
gumente ai pentru a tăgădui pe 
Dumnezeu, judecata, cerul şi ia
dul?

Pentruce savanţii necredincioşi 
cu toate mijloacele folosite n’au 
reuşit să distrugă din temelii cre
dinţa creştină, cu toate dovezile a- 
rătale ca întemeiate, învederate, că 
toate cele de mai sus nu există? 
Pentruce nu? Ar fi cel mai neaş
teptat lucru ca evlavia ce-i inco
modează să-i aducă la tăcere.

Numai cine protestează contra 
lui Dumnezeu şi credinţei Bibliei, 
•numai acei ce nu pot pricepe şi cu
prinde acestea, iertaţi-mi vă rog 
sinceritatea, acela este un nebun. 
Foarte mulţi sunt cari nu pot pri

cepe şi cuprinde multe lucruri şi 
lotuşi sunt adevărate şi lc cred. 
Astfel este cu aparatul digestiv, 
puterea de gândire a oamenilor, 
felul cum lucrează crccrul, simţul 
vederii, al auzului. Toate acestea 
nu sunt pe deplin înţelese şi nici 
explicate.

Totuşi mâncăm, credem că pu
tem cugeta, vedea şi auzi.

Dumnezeu a lăsat pentru făp
tura Sa multe lucruri să-i rămână 
neclare şi de necuprins, pentru că 
El este Creatorul nostru.

Un tinerel nu poate înţelege tot
deauna pe tatăl său. Cu toate a- 
ceslea nu putea spune: el nu este 
tatăl meu.

Nu le duce cu asemenea nebunii 
în faţa Lui Dumnezeu.

Totuşi ştii, că există un Dumne
zeu. In serioasele tale ore din viaţă 
ai observat lucrările Lui în viaţa 
ta. Nu-L tăgădui, ci caută a-L cu
noaşte şi a trăi pentru El.

Un alt cititor al acestei foi va 
zice acum: „Da eu cred că există 
un Dumnezeu, şi că Isus Cristos 
este Fiul Său, deci sunt creştin. 
Acelui cititor i se pune întrebarea:
2. Pentru ce le numeşti creştin?

Dacă cineva vă va întreba, pen- 
truce vă numiţi creştin? Ce veţi 
răspunde? Luaţi această întrebare 
tot ca o întrebare a conştiinţei. 
Prin ce ai devenit creştin? Crezi 
poate că din pricină că te-ai năs
cut din părinţi creştini? Eu vă 
spun întemeiat pe Cuvântul lui 
Dumnezeu că aceasta este o mare 
rătăcire! Domnul Isus spune; 
„Cine este născut din carne, carne
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eslc” . Aceasta înseamnă că fiecare 
om eslc 1111 pierdui, chiar dacă el 
esle născut din părinţi creştini. A- 
deuăraful creştinism nu se moşte
neşte. Sau crezi că prin botezul 
când crai copil, sau confirmarea, 
sunt lucruri cari le pot face creş
tin? Dacă acestea simt adevărate 
alunei ar fi cel mai firesc lucru, 
ca toţi oamenii botezaţi in copilă
rie sau confirmaţi să fie creştini 
adevăraţi. Că nu este cazul o ştim 
foarte bine.

Bolczul copiilor şi confirmarea 
ar trebui să aibe puleri magice 
să facă pe un om creştin. Atunci 
cc-i drept nu ar mai fi nevoc să 
se mai predice şi să se explice E- 
vanghclia, ci doar să ne botezăm 
şi să ne confirmăm. In Biblie nu 
cilim absolut nicăeri despre vre-un 
botez al copiilor sau despre vre-o 
confirmare, sau că prin aceste lu
cruri putem deveni creştini. Să ră
mânem la această Întrebare: Pen
tru ce te numeşti creştin? Este 
vorba de fericirea sufletului tău 
nemuritor, destinat la viaţă veci- 
nică sau la condamnare vccinică.

Nu vă rătăciţi asupra valorii su
fletului vostru!

Poale veţi zice: „Da, dacă în Bi
blie nu stă scris că prin botezul 
când eram copil şi nici prin con
firmare nu pot fi un creştin, to
tuşi eu sunt un creştin, pentrucă 
aparţin unei biserici, mă împărtă
şesc, şi cu această ocazie tdale pă
catele îmi sunt iertate” . Iubite ce
titor şi aceasta este o mare rătă
cire.

Poţi fi prin botez şi confirmare 
iui membru al unei Biserici Evan
gheliste sau Catolice, însă nu al a- 
devăralei Comunităţi a credincioşi
lor, care cuprinde pe toţi copiii 
lui Dumnezeu. In această adevă
rată Biserică nu vei auzi despre 
botezul copiilor şi confirmare.

Ai auzit, dacă vrei să fii iui creş

tin adevărat trebue să ai cu totul 
altă temelie. Chiar nici în împăr
tăşanie nu există iertare de păcate. 
In Biblie stă scris că numai în 
sângele lui Isus curs pentru ier
tarea de păcate, dar nicăeri nu stă 
scris că dacă vom lua împărtăşa
nia vom fi iertaţi de păcate. Sau 
poate ştii tu vre-un loc sau text 
în Biblie unde scrie aşa ceva? Nu-1 
vei găsi pentrucă nu există.

Dacă creştinismul tău nu stă pe 
o temelie Biblică atunci eşti nu
mai un om „care are numele că 
trăcşte — că este creştin — şi to
tuşi este mort” . Cine vrea ca să 
fie un adevărat creştin, trebue să 
se privească mai întâi cu ochii săi 
proprii ca păcătos, nelegiuit, pier
dut, căci numai pentru aceştia a 
venit Isus. Citeşte te rog în Biblie 
următoarele cuvinte cari* îţi vor 
spune clar: Rom. 5. 6-S; Luca 19. 
10; Galat. 3. 10-13 şi după aceasta 
să trecem la următoarea întrebare 
a conştiinţei:

3. Eşti un păcătos?

Cristos a murit numai pentru 
păcătoşi. El nu a venit să cheme 
la pocăinţă pe cei drepţi ci pe 
cei păcătoşi. (Luca 5. 32). Jude
cata lui Dumnezeu care pluteşte 
asupra vieţii şi persoanei tale le 
găseşti în Rom. 3. 10 şi următ. 
dau aici şi conţinutul textului: 
„Nu este nici un om neprihănit, 
nici unul măcai'; nu este nici u- 
nul care să caute cu dinadinsul 
pe Dumnezeu; nu este nici unul 
care să aibă pricepere; Toţi s'au 
abătut". '

Dumnezeu deasemenea îţi spune 
şi ţie. Tot c e , în ochii tăi este 
bi-ne, *a Dumnezeu este fără va
loare. Dumnezeu îţi spune în a- 
cesle cuvinte ceeace gândeşte des
pre tine. Pleacă-te înaintea lui, ca 
un păcătos. Nu ai făcut nimic din 
tot ce El a zis în Legea Sa şi
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pcnlru aceasta eşti condamnai. A- 
ccasla o spune Dumnezeu clar şi 
lamurii in Galal. 3. 10 şi urm.

In orele liniştite şi serioase ale 
vieţii fiecare om recunoaşte ceeacc 
a greşit şi cit eslc un păcătos în 
faţa lui Dumnezeu.

4. Ce faci cu păcatele late?

Poale zici: „Da este adevărat, 
sunt un păcălos; Nu am trăit aşa 
cum Dumnezeu cere şi cum ar 
fi Irebuir.

Aceasta înlr’adevăr esle un bun 
pas pe drumul salvării.

întrebarea de căpetenie este a- 
cum: Ce faci cu păcatele tale?

Unii oameni spun: „Voi trage 
o linie de despărţire în viaţa mea 
şi voi începe să Irăesc o viaţă 
nouă” .

Frumos, de dorit să duci o 
viaţă nouă fără să mai păcătueşti, 
ceiacc este imposibil. Judecata Lui 
Dumnezeu este asupra ta pentriică 
n ai nimic bun. Aşa ceva nu mer

ge. Şi chiar dacă ar merge, păca
tele vechi strigă la cer şi cere con
damnarea ta!

Cu toate că ai tras o linie de des
părţire între trecutul tău, nu este 
deajuns. Păcatele veciii te împie
decă să intri în Slava lui Dum
nezeu, în Ierusalimul Ceresc, unde 
nimic întinat nu va intra, nimeni 
care trăeşle în spurcăciune şi min
ciună; ci numai cei scrişi în car
tea vieţii Mielului. (Apoc. 2. 27).

Este numai o calc pentru ierta
rea păcatelor. Vino cu [lăcăţele talc 
la Mântuitorul! El a venit pentru 
cei pierduţi şi a murit pentru cei 
păcătoşi. El singur poate să vă a- 
j u l c .

Când Isus va fi primit ca Domn 
şi Mântuitorul tău, atunci vei şti 
din experienţă: „Eu sunt mântuit, 
sunt creştin adevărat, cu Irăesc 
pentru El numele meu este scris 

,în cartea vieţii. (Luca 10. 20).
Trad. din limba germană 

de IONEL BRANEA

SCRISORI CĂTRE PRIETENI

Pocăinţa este începutul unei vieţi noi
întoarcerea este începutul unei 

vieţi noi.
Nu te încrede în acei cari îţi 

spun: Eşli pocăit, aceasta este de
ajuns. .Acei ce-ţi spun aşa nu cu
nosc Scriptura şi nici bogăţia co
morii binecuvântării cereşti. Po
căinţa este necesară însă nu este 
punctul cel mai înalt din viaţa du
hovnicească. Scopul lui Dumnezeu 
cu omenirea nu este numai po
căinţa ci sfinţenia (Evrei 12. 14).

Cu un om întors de curând la 
Domnul este la fel ca şi cu un 
recrut. Deşi începător, recrutul 
eslc soldat, care are de făcut e- 
xerciţii, să-şi învingă unele slă

biciuni, luând tot odată scama la 
instructori, căutând să-şi dobân
dească îndemânarea care se aş
teaptă dela un bun soldat. Cei în
torşi la Dumnezeu sunt recrutaţi 
în serviciul regelui Ceresc după 
dispoziţiile dale de El: „ca să slu
jim de laudă slavei Sale (Efes. 1.12)

Domnul te aşteaptă în vecinicii, 
după sfârşitul luptei pe acest pă
mânt, ca un luptător învingător. 
„Cel ce va birui va fi îmbrăcat 
astfel în haine albe nu-i voi şterge 
numele din cartea vieţii“ (Apoc. 
3. 15).

Domnul Isus n’a zis Iudeilor cari 
crezuseră în El: „voi ca întorşi
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la Dumnezeu sunteţi moştenitori ai 
împărăţiei Cerurilor, numai aştept 
dela voi nimic altceva decât numai 
credinţă, dcacum sunteţi copil ai 
lui Dumnezeu. Domnul Isus le-a 
spus de multe ori: „Dacă rămâneţi 
în Cuvântul Meu sunteţi în ade
văr ucenicii Mei, veţi cunoaşte a- 
devărul şi adevărul vă face slo
bozi (loan S. 31) Duhul Sfânt va 
conduce pc copiii lui Dumnezeu în 
lot adevărul (loan 16. 13).

Tu ai făcut un pas peste pragul 
ce desparte viaţa la trecută. Tu ai 
intrai pc poarta strâmtă, având 
lot odată de dus o luptă lăuntrică.

Nu sla pe loc. Ascultă glasul bu
nului Păslor: „Oile Mele ascultă 
glasul Meu; Eu le cunosc şi ele 
vin după Mine (loan 10. 27).

Porneşte pc urmele Domnului 
Tău. El le va conduce la ţintă. 
Să nu rămâi în sfatul: rămâi doar 
pocăit. Gî caută să ajungi un a- 
devăral ucenic al Domnului Isus. 
El urmează pe Mielul ori unde 
merge El (Apoc. 11. 4)).

Urmarea Lui Isus se face prin 
multă batjocură şi persecuţii din

partea lumei. Poate că ai observat 
aceasta în timpul întoarcerei tale. 
Poate să fie altfel? Scriptura ne 
face atenţi că nu se poate deloc 
altfel.

„Dumnezeul lumei acesteia (Sa
tana) le-a orbit mintea necredin
cioasă, ca să nu vadă strălucind 
lumina Evangheliei slavei Lui 
Crislos“ (II Cor. 4. 4) şi mai de
parte: „Lumea nu ne cunoaşte, 
pentrucă nu l-a cunoscut nici pe 
El.“ (I loan 3. 1.).

Domnul Isus socoteşte fericiţi pe 
cei batjocoriţi pentru numele Său. 
„Bucuraţi-vă şi vă veseliţi pentrucă 
răsplata voastră este mai mare în 
ceruri.“ (Matei 5. 11—2).

Cu toată batjocura pe care o 
ai de îndurat ca un copil al Dom
nului, rămâi întotdeauna un cre
dincios mărturisitor. Nu te teme 
de oameni că Dumnezeu este cu 
line. Ia aminte la următoarele cu
vinte din Biblie: Matei 10. 34—38; 
I Petru 4. 12— 14; I Petru 3.14-17.

„De altfel toţi cei ce voesc să 
trăiască cu evlavie în Cristos Isus, 
vor fi prigoniţi (II Tim. 3. 12).

D O I  D E Z E R T O R I

Pe când voiajam dela Londra 
spre răsăritul Angliei am întâlnit 
trei oameni, cari aparţineau ar
matei lordului Kitchener. Un de
zertor care era supravegheat de 
alţi doi, un caporal şi un soldat.

Fiecare din aceşti oameni îşi is
torisea starea lor sufletească. Ca
poralul însărcinat cu supraveghe
rea celui deţinut stătea calm şi 
rezervat, camaradul său însă era 
puţin mai limbut Cât despre pri
zonier, cu faţă bine rasă şi brăz
dată de o cicatrice, stătea lângă 
camaradul plin de veselie şi inte

ligenţă care era tare dornic de 
a sta de vorbă.

„Graţie mie, Domnule, spuse el 
aceşti gentlemeni au făcut o bună 
captură. Eu sunt fugarul şi ei 
m’au capturat“ .

Când îl întrebai pentruce a de
zertat, pentru ce a devenit ne
credincios jurământului pe care 
l-a depus şi pentruce a abandonat 
drapelul el mi-a răspuns imediat: 
„Beţia este cauza tuturora“ . Ştiu 
că a bea este un mare rău, însă 
băutura este mai tare decât mine; 
când am băut un pahar, a trebuit
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sil beau şi pe al doilea, şi iii urmii 
am fost tarfU în pritpaslia unde 
mii vedeţi astăzi. ,,Acesla este fap
tul, cii nu mai sunt bun de ini
mic, nu mai pol avea voinţă“. îmi 
povesti Irista istoric a decăderii 
lui, pană înlralâl că şi-a pierdut 
lot respectul faţă de el însuşi. „Şi, 
spuse el, când un om a pierdut a- 
ceasla, el numai este. bun de a se 
mai numi om. Credeţi-mă, domnule 
nu m’am gândit niciodată ca să 
am un prieten bun şi adevărat în 
viaţă. Nimeni nu are nevoe de 
mine afară de regele, numai el a 
avut trebuinţă de mine pentru a 
lupta împotriva soldaţilor Kaise- 
rului. Nu sunt un laş, nu mi-a 
fost frică de bătălie; nu sunt un 
trădător cu inima necinstită, ci 
ncînfrânarca şi beţia m’a slăbit şi 
m’a degradat“ .

Ii ceru caporalului, ca să con
firme cele spuse* de el. Caporalul 
şi* dezertorul erau din acelaş oraş 
şi se cunoşteau.

Adevărat, Domnule, spuse capo
ralul, el a avut frumoase şanse, 
însă pe toate le-a lăsat ca să-i 
scape: acestea sunt acei însoţitori 
cari îl urmau şl-1 făcu că cadă. 
Ştia să facă lucruri frumoase, 
cânta şi recita, bin,e. Adevărul este 
că el trebuia să fie într’o măi 
bună societate, este slab, nu ştie să 
zică nu!

Evident, ' acesta este adevărul. 
Ah! Cât de trist este de a vedea 
un om aşa de bine înzestrat vic
tima- bău turcii

Tovarăşii îl invită fără încetare 
la băutură. Nu este un bine a o- 
feri unui soldat să bea.

Caporalul recunoscu că, acest 
caz al lui Bill Quire este asemănă
tor multor altor oameni cari băur 
tura este ruina lor.

•In timpul mai multor chilometri 
de* mers conversaţia continuă. Mă

sforţai ca să le arat nesăbuitul 
rău al păcatului şi necesitatea de 
a intra pe un drum mai bun. In 
momentul când trebuia să ne des
părţim, Bill Quire, deveni foarte 
serios şi îmi promise în mai multe 
rânduri că îşi va schimba calea. 
„Dar, spuse el, am nevoe de un 
ajutor, eu sunt incapabil să re
zist ispitei. Domnule, voiţi d-voa- 
slră să vă rugaţi pentru mine?“ 
El primi o carte mică (Noul Tes
tament) care-i deveni un ajutor 
pentru a-şi schimba viaţa, înlre- 
bându-mă de trei ori dacă mai 
este vre-o speranţă şi pentru el. 
Eu îi răspunsei că: „Toate lucru
rile sunt cu putinţă la Dumnezeu“ ; 
după aceia îmi spuse un ultim 
adio şi îşi ocupă locul în vagon.

Caporalul după aceasta, se a- 
propie de mine şi îmi spuse înce
tişor: — Eu deascmonca sunt un 
dezertor!

„Cum aceasta?“ întrebai eu.
EI răspunse: „Am fost odinioară 

şi cu servitorul lui Isus Cristos, 
dar am dezertat din acest rang. 
Nu mai sunt un soldat al crucii. 
Pe mine nu băutura nva făcut să 
cad, ci influenţa unui tovarăş stri
cat şi fals.

Ştiu că sunt un păcătos şi d-upă 
cele ce am auzit în această noapte 
mi-c ruşine de mine însumi.

Da, sunt un dezertor. Ce pot 
face? „Fă cum a făcut Bill Quire. 
Revin-o înapoi la Acel pe care 
l-ai părăsit, cerându-i iertare, Sal
vatorului d-voastră şi supuneţi-vă 
Lui din toată şi cu toată inima 
d^voaslră“ .

Caporalul primi acest sfat de 
speranţă şi dragoste iar cum tre
nul părăsea acea staţie, ultimele 
mele cuvinte pentru el au fost: 
„ Revenifi

Aceasta este o istorioară adevă-
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ralit. Cctitorule, eşti şi Iu dca- 
senicuca un dezertor?

Din fericire suni puţini aceia 
cari dezertează de sub drapel, însă 
în viaţa de toate zilele mulţi de
zertează dela datorie, părăsind 
Serviciul lui Crislos, lăgăduind 
prin viaţă pe Domnul lor. Ceti

torilor, dacă şi voi sunteţi nişte 
dezertori, reveniţi la Mântuitorul. 
Iată promisiunea Lui Dumnezeu: 
Eu voiu vindeca necredinţa lor şi 
voi avea pentru ei o dragoste sin
ceră.

Trad. din limba franceză 
de IONEL BRANEA

Biografii

CAROL H. SPURGEON
C. II. Spurgeon s’a născut în locali- 

latea Cliclvcdon în ţinuUil Escx clin 
Anglia, la li) Iunie 1834, Ia 10 zile 
după moartea Iui Wi!iam Carey, care 
a murit la Serampore, în India la 
(J Iunie 1831.

Părinţii lui erau originari din Nor
vegia.

Când Spurgeon a avut 10 luni, fa
milia s’a mulat la Colcliesler, în par
tea de miază zi a Angliei, iar în 
anul următor, 1835 băiatul a Tosl tri
mes la bunicul său, predicator în lo
calitatea Stambournc, rămânând a- 
colo până la vârsta de G ani, după 
aceia a urmat la şcoala din Colches- 
Ver şi Maidslone până la vârsta de 
I I ani.

In toamna anului 1819 Spurgeon era 
un distins elev al şcoalci din New- 
market, unde, după cum el însuşi 
spune, datorează mult bucătăresei Ma- 
ria Ring, pentru îndrumările sănă
toase pe care i le-a dat.

Inlr’o zi de iarnă viforoasă, tână
rul Spurgeon a intrat înlr’o adunare 
melodislă sărăcăcioasă din Colchester,

când un vestitor al Evangheliei vor
bea din textul dela Isaia 45. 22. A- 
ccsla, observându-I pe Spurgeon prin
tre puţinii ascultători, îşi încheie cu
vântarea astfel: ,.Tinere, priveşte la 
Isus, Priveşte, priveşte, priveşte. N’ai 
nimic de făcut, decât să priveşti şi 
vei trăi“ .

Spurgeon s’a botezat la vârsta de 
1G ani, adică prin Iulie 1850, în râul 
Lark. A slujit timp de G luni în adu
narea din Walcrbeach, apoi s’a sta
bilit la Londra, capitala Angliei.

Prima cuvântare a ţinut-o în adu
narea din New Park Street, la 18 
Decembrie 1853. Acolo a slujii în chip 
strălucit lui Dumnezeu, întorcând la 
Domnul un mare număr de suflete, 
câşligându-şi o faimă ce trecuse de 
mult hotarele ţării.

Spurgeon a murit la 31 Ianuarie 
1892, pe când se afla înlr’o localitate 
din sudul Franţei.

Corpul neînsufleţit a fost adus la 
Londra la 11 Februarie şi aşezai în- 
tr’un loc de cinste.

O revistă necitită este ca şi pier
dută.

Arta cea mai răspândită este pre
făcătoria.

Abonamentele se trimet la Ad
ministraţia Revistei, strada Păunaşul 
Codrilor No. 79 Bucureşti VI.

.Dacă oameni pot să facă ceva, 
ce nu cere bătaie de cap, este să 
dărâme, să strice o lucrare.

O soţie necredincioasă şi neîn
crezătoare în Dumnezeu în cea
suri grele este ca o lampă de aur 
fără petrol.
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TRADUCERI DE
LIVIU MUNTEANU şi IONEL BRANEA

rj

Teme b ib lice

ADEVĂRATUL PROGRES
1. Tesal. 4. v 1 — 7.

Progresul csle ţin la timpului nostru. Prcluîindcni vedem făcându-se 
progrese.

Deasemcni, loală lumea creştină se adaptează cu realizările tim
pului, şi aceasla este numită lot progres. Creştinismul insă nu csle a- 
claplabil, ci timpul, oamenii, Irebuc să se adapteze creştinismului.

Evanghelia este foarte veche, o demodată evanghelic. Ea nu este su
pusă schimbărilor modei şi a timpului. Ea este vestea cca bună, des
coperirea vcciniciei, căreia nu i se poate face nici o schimbare.

Progres în creştinism n’avem când ţinem la pas cu lumea, ci alunei 
când rămânem aproape de un creştinism ideal. „Fiţi desăvârşiţi“ ne 
spune Apostolul.

1. Cunoştinţa creştinească întemeiată pe un astfet de progres. A- 
poslolul Pavel îndeamnă pe Tesaloniceni să primească accaslă învă
ţătură. La terminare, devenim desăvârşiţi. Cunoştinţele noastre sunt 
cârpăceli. Câte nu ne este.dat să învăţăm când ne adâncim în Cuvântul 
Domnului?

2. Credinţa creşte şi se întăreşte la un aşa progres. Credinţa nu 
se menţine prinlr’o primire uşuralecă a Cuvântului lui Dumnezeu, ci 
prinlr’o legătură lăuntrică cu Domnul, o predare deplină, convingere 
neclintită şi conştiinţă lipsită de îndoeli. Mersul plin dc siguranţă, ne- 
şovăilor pe drumul credinţei dovedeşte un progres. Acel ce nu se 
înmlădie înlr’o parte şi într’alla ci are o convingere lăuntrică, este un 
creştin hotărît, ferm.

3. Sfinţenia îşi face loc, acolo unde creştinismul progresează. Adap
tarea cu Lumea este de asemeni, un progres spre pierzare, spre iad. 
Cine însă progresează în sfinţenie, va deveni asemenea lui Isus Cristos. 
Roadele Duhului Sfânt vor fi văzute din abundenţă, la un astfel de 
progres. Apa cu cât este mai curată, cu atât este mai limpede. Zil
nic să păstrăm curăţia sufletească.

Dumnezeu doreşte ca noi să devenim asemenea chipului Fiului 
Său Exteriorul (partea dinafară) este în strânsă legătură cu interiorul

GÂNDUL LUI CRISTOS
Filipeni 2, 5.
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(partea lăuntrică). Gândirea stăpâneşte omenirea, sau oamenii se lasă 
conduşi de gândurile lor. Dcaceea esle de trebuinţă să avem gândul 
lui Crislos.

Gândul lui Crislos:

1. Cu privire la Tatăl.
O deplină supunere, predare deplină, o sârguinţă arzătoare pen- 

Iru slava Sa.
2. Cu privire la noi înşine.
Simplitate, modestie, umilinţă, mulţumire.
3. Cu privire la ucenicii Lui.
Iubire, răbdare, îngăduinţă, statornicie.
-1. Cu privire la lume.
Nesocotirea promisiunilor ei, rece în faţa ameninţărilor ei, şi a 

da uitării nedreptatea săvârşită faţă de noi.
5. Fa[ă de semenii noştri.
Gala de a veni în ajutor, plini de iubire, desinleresaţi.
Avem noi gândul lui Crislos? Dacă nu, să învăţăm dela El.

Istorioare

Rugăciunea unui mare om de stat
Abraham Lincoln, preşedintele 

Statelor Unite ale Americei din 
1861— 1865, liberatorul sclavilor, 
era un creştin convins.

In ziua de azi, când politica a 
degenerat în aşa chip şi când oa
menii Statului nu privesc mai de
loc la Dumnezeu esle folositor de 
a cita ceiacc J. E. Murdocli a po
vestit:

Eu am petrecut odată trei săp
tămâni la Casa Albă ca oaspete 
al preşedintelui Lincoln.

Inlr’o seară, după miezul nopţii, 
am auzit sunete venind dintr’o ca
meră vecină care era camera (le 
culcare a preşedintelui.

Uşa era puţin deschisă; văd pe 
preşedinte îngcnunchial înaintea 
unei Biblii deschisă şi auzeam cum 
striga: „Oh! Dumnezeule, Tu care 
ai auzit pe Solomon în noaptea 
când el ţi-a cerut înţelepciune as- 
cullă-mi rugăciunea mea. Eu nu 
pol să conduc acest popor fără 
ajutorul Tău. Oh! Dumnezeule, as- 
cullă-mi rugăciunea şi mântueşte 
•naţiunea” .

Dar tu, iubite cititor îţi poţi con
duce viaţa fără ajutorul lui Dum
nezeu?

Traducere din limba franceză 
de VALENTINA TĂNAŞE

VREI SĂ PLĂTEŞTI PREŢUL ?
Cineva istoriseşte: Intr’o vitrină Intrai în prăvălie. „Ce doriţi?” 

am văzut ceva, care îmi era de „Doresc asta şi asta ca să am” , 
trebuinţă şi în acelaş timp, foarte Numai decât mi s’au adus obiec- 
frumos. lele cerule. Urma ca să dau pre-
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ţul. „Acesta este prea scump pen
tru 1111110” , şi plecai din prăvălie, 
fără a cumpăra ceva. „Am do
rit” ca să am, „dar nu am vrut 
să plătesc preţul” . Aşa este cu 
mulţi cari vor să se mântuiască. 
Vor ca toţi să fie mântuiţi, dar

Al NEVOE DE
Un bolnav se afla în ultimele 

zile a vieţii sale.
Ai săi stăteau plângând împre

jurul său. Doctorul se ostenea că 
în ullimele ore să-i mai uşureze 
suferinţa, lotuşi frica sufletului 
creştea din ce în ce mai mare.

După dorinţa sa trimise în mij
locul nopţii după iui sol al lui 
Dumnezeu ca să vină în grabă deşi 
era cu lotul strein. După aceia se 
auzi neîntrerupt de pe buzele bol
navului: „Acum 22 de ani am vi
zitat şi am învăţat la şcoala dumi- 
necală. După aceia veni viaţa cu

ci doresc numai însă nu vor. Nu 
vor ca să plătească preţul. Pentru 
accasla spune Mântuitorul că „îm 
părăţia Cerurilor se ia cu năvală şi 
cine dă năvală intră” .

Yindeţi lot şi vă cumpăraţi per
lele preţioase. (Matei 13. 46).

MÂNTUITOR !
plăcerile ei şi cu ostenelile ei. E- 
ram sănătos şi nu aveam nevoc de 
un Mântuitor. După aceia, acum 
şase ani, am auzit despre El în- 
Ir un cimitir. Dar nici alunei nu 
am luat aminte la Dumnezeu. A- 
cum nu voi mai putea deveni li
ber niciodată aci înăunlru am să 
stau mereu. Trebue să mor şi to
tuşi nu pot muri fără un mântui
tor” . Domnul a fost însă milostiv 
cu el. Cum vei merge tu, dacă 
Dumnezeu astăzi îţi va cere sufle
tul?

SUNTEM O OGLINDA CURATA?
Un predicator a făcut odată o 

vizită la cineva. La intrarea în casă 
a fost condus de servitoarea care 
cu multă grijă lustruia clopoţelul 
de la intrare. Cu toate că era des
tul de lustruit, nu-şi întrerupse lu
crul său până la sfârşit.

Predicatorul se minună de zelul 
fetei şi o întrebă: „Pentru ce cu
reţi cu aşa multă grijă clopoţe
lul?”

„0 !, doresc să fie aşa de strălu
citor încât să-mi pol vedea figura 
în el, răspunse servitoarea.

Nu ne spune aceasta destui de 
mult? Isus vrea ca să fim aşa de 
curaţi şi strălucitori, încât să-şi 
poată oglindi chipul Său în noi. 
Natural cu inima noastră păcă
toasă nu merge ca să lăsăm acest 
lucru de azi pe mâine, trebue ca 
Să-L lăsăm pe Isus ca să lucreze, 
încât să-Şi poală vedea chipul Său 
în noi. Câteodată întâmpinăm du
reri pentru a proceda la curăţirea 
inimei, aoeasla cu atât mai mult, 
cu cât murdăria este mai mare.

Răspândirea revistei nu cere osteneală 
ci bunăvoinţă.
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PEŞTELE IN BORCAN
Inlr’o şcoală profesorul discuta 

împreună cu elevii despre cuvin
tele: „Doamne tu mă vezi!”

Şi ca să facă acest lucru mai 
clar elevilor săi, că înaintea o- 
chiului lui Dumnezeu nu este ni
mic ascuns, le arătă un borcan de 
sticlă în care se afla un peşte roşu 
care înota prin apă.

„Vedeţi peştele?”
„Da, da, strigară copii” . 
Profesorul învârti borcanul; dar 

ori cum l-ar fi ţinut, mereu se 
putea vedea peştele.

„Poate peştele să se ascundă din 
faţa voastră ca să nu-1 mai puteţi 
vedea de loc?

„Nu“ , strigă toată clasa într’un 
glas, „asta nu se poate” ! Noi pu
tem vedea într’una borcanul şi 
peştele care este înăuntru.

„Tot la fel, nici oamenii nu se 
pot ascunde din faţa lui Dumne
zeu; ca printr’un borcan de sticlă 
aşa vede Dumnezeu prin toate”, 
răspunse profesorul.

P E N T R U  F U M Ă T O R I

Dumnezeu de ar fi lăsat 
Fumatul dela început 
Omului neapărat 
Şi un horn i-ar fi făcut.

Un horn ca şi la orice casă 
Sau ca şi cel dela uzină 
Pe unde fumul avea să iasă 
Şi să rămână din nicotină.

Omul trăind îndepărtat 
De prea induratul Dumnezeu 
întotdeauna a căutat 
Să aibe noi plăceri mereu.

Atunci se ivi Satana 
Şi pe oameni a învăţat 
Cum să fumeze buruiana 
Ca să-i ţină în păcat.

Omul tutunului se devotează 
Şi nu-l lasă nici decum 
De Domnul se depărtează 
Mergând pe al pierzării drum.

Dar Isus Mântuitorul 
E nemărginit de bun 
Prin El poate şi fumătorul 
Să se lase de tutun.

Atunci o să se încredinţeze 
Că omul poate trăi 
Şi fără ca să fumeze 
Că nu se va prăpădi.

N'o să mai poarte tabachere 
Nici foiţă nici chibrit 
Ci va cânta din răsputere 
Lauda celui slăvit.

Laudă-I fie, Osana 
Lui Isus că i-a ajutat 
Să scape din ghiara lui Satana 
Ce îl robise prin fumat.

Gura nu-i mai răspândeşte 
Mirosul acela greu 
Ci într'una preamăreşte 
Pe Fiul lui Dumnezeu.

L. MUNTEANU
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$ LECŢIUNILE ŞCOAIEI DUMINEGALE I
X Traduceri de LIVIU MUNTEANU &î* x:

Duminică 3 Iunie 193i 
DA VID UNS ÎMPĂRAT

LECŢIA: Saimiel 1G v. 1—13
CUVÂNT DE AUR: „ Dumnezeu o 

ales lucrurile slabe a c lumii ca să 
facă de ruşine pe cele. tari. (I. Cor. 
1. 27).

Explicat iuni

.Samuel, a fosl un profet, în ace- 
laş timp şi judecător în poporul Is- 
raclil. După moartea lui Eli. preotul 
cel mare, a devenii şi conducătorul 
religios al poporului. El a uns ca 
împărat pe Saul. care în urma nc- 
ascuilărei faţă de Dumnezeu, a pier
dut această demnitate iar în locul 
lui a fosl uns David.

David, înseamnă ,,Drăgălaşul” , re
numit împărat Israelit, a domnii în
tre anii 1012—922 înainte de Crislos.

David a purtat mai multe războaie 
cu toţi vecinii, mai ales cu Filiste
nii, înlinzând cuprinsul regatului.

Inlăunlru, a dat întâietate slujirei 
lui Dumnezeu, pregătind zidirea Tem
plului.

învăţăminte

Urmărite neascutărei. împăratul 
Saul, într’o luptă cu Amalccijii, n’a 
nimicii lotul, după cum a poruncit 
Dumnezeu. Din această cauză Dum
nezeu l’a lepădat. (I. Sam. 15 v. 
17—28). Neascultarea a fost cauza că- 
derei lui Adam şi Eva, a lui Acan. Bi
blia spune că în timpul din urmă 
oamenii vor fi neascultători de pă
rinţi (2 Tim. 3. 2). Cum stau elevii 
Şcoalei Duminicale cu ascultarea faţă 
de Dumnezeu şi faţă de părinţi?

O conştiinţă rea. Bătrânii cetăţii Be- 
tleem au dat dovadă dc o conştiinţă 
rea. (V. 4). Desigur locuitorii din Bc-

lleem au luat parte la neascultarea lui 
Saul, şi aşteptau pedeapsa. Ivirea lui 
Samuel i-a neliniştit. Fraţii lui Iosif, 
au cunoscut greutatea unei conşliinţi 
încărcate, în urma vindcrci fratelui lor 
ca rob.

Domnul se uită la inimă. Dumnezeu 
cunoaşte inimile tuturor oamenilor 
(Fapte 1. 24) şi El nu judecă după 
înfăţişare (v. 7; Isaia 11. 3). Dc a- 
cesl fapt şi-a dat bine seama David 
când a spus: „Doamne. Tu mă cer
cetezi de aproape şi mă cunoşti” 
Psalm 139 v. 1.

Unii credincioşi, susţin că este dc- 
ajuns să ai inima curată, că Dum
nezeu priveşte la inimă, nu la îmbră
căminte, şi ca urmare îşi îngădue un 
fel lumesc de îmbrcăăminle.

Din Biblie însă ştim că poporul Is: 
raelil, când se înfăţişa înaintea Dom
nului trebuiau să „se sfinţească” . Ast
fel vedem că Iacob când s’a înfăţişai 
la Bclel (Casa Domnului) a poruncii 
casei sale să scoală idolii, să se cu- 
răţească şi să-şi sebimbe hainele. (Ge
neza 35. 2).

Noul Test. spune femeilor: Podoaba 
voastră să nu fie podoaba dc afară. 
(I. Petru 3. 3). Acest text este potri
vit şi pentru bărbaţi ce au inclinaţiuni 
spre găteală, aşa după cum au în
deobşte femeile.

Duminică 10 Iunie 1934 

DAVID ŞI GOLIAT 

LECŢIA: Samuel 17 v. 20-51
CUVÂNT DE AUR: încolo, fraţilor, 

întări(i-vă în Domnul şi în puterea 
tăriei Lui. (Efes 6. 10).

Explica(iuni

Filistenii, înseamnă străini. Un neam 
de oameni ce trăiau în apropierea Mă
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rci Medilcranc, la m. zi de Ioppet 
(Iafa), cunoscuţi încă de pe limpid 
lui Abraam (Geneza 21. 32). Oraşele 
principale a!e Filistenilor: Asdod, As- 
calon, Ecron, Gal şi Gaza. Zeii lor: 
Dagon (Judec. 1G. 23), Baal-Zebub (2 
Regi 1. 2). Ţinulul lor a căzui sub 
stăpânirea Asiricnilor pcla anul 323 
Inainlc de Crislos.

Se deduce că Filistenii erau origi
nari din Ostrovul Caflor (insula Cre
ta) de unde au fosl scoşi de Dum
nezeu. (Ieremia 17. 4. Amos 9. 7).

Golial, înseamnă strălucire. Un 
războinic Filislian, înall de 2.90 m. 
In locali lalea Gal. se aflau 4 uriaşi, 
cu acelaşi nume, care au fosl ucişi 
de Israeliţi (2 Samucl 21. v. 19—21). 
(I Cronici 20. 5—6).

Iiwă(ămintc
încrederea în Dumnezeu. In faţa 

duşmanului, David a plecai încrezător 
în Dumnezeu. (V. 45). Filistenii re
prezintă lumea, iar Golial reprezintă 
strălucirea ei. Lupta se dă în valea 
lercbinţilor (valea idolilor) deci stră
lucirea Iumci şi cu o înfăţişare reli
gioasă. In astfel de împrejurare să 
„fim lari în Domnul“ (Efeseni G. 10) 
căci Dumnezeu nu ne-a dai lin duh 
de frică... (II Timolei 1. 7).

Necredinţa lui Saul (v. 33) Saul; 
nemai fiind sprijinii de Domnul, în 
urma neascullărei, a dat dovadă de 
necredinţă. Mântuitorul nostru a spus: 
Ţoale lucrurile suni cu putinţă celui 
ce crede. (Marcu 9. 23).

CAnc şi ce anume caulă azi să mic
şoreze credinţa noastră?

înarmarea duhovnicească. Armătura 
creştinului eslc descrisă la Efeseni 
G v. 10—18.

Războinicii lui Saul aveau pregătire, 
dar nu aveau credinţă, spre ruşinea 
lor. David n'avoa pregălire război
nică dar avea credinţă.

Duminică 17 Iunie 1934

DAVID ŞI IONATAN

LECŢIA: I Samuel 18 v. 1—4 
19 v. 1—10

CUVÂNT DE AUR: „Dar este un

prieten care (ine mai mult la tine 
decât un frate.“ (Prov. 18. 24).

Explicaliuni
Ionatan: înseamnă Dumnezeu a dat. 

Greceşte: Teodor.
învăţăminte

O prietenie, adevărată. Intre viteazul 
Ionatan fiul regelui, şi viteazul Da
vid s’a încheiat un legământ de prie
tenie. După cum se obişnueşte în
tre prieteni, Ionatan a dăruit lui Da
vid, o manta, haine şi armele sale. 
David în schimb i-a dat inimă sa. 
Afară de aceasta Ionatan a folosit 
orice prilej de aşi arăta prietenia. 
Prietenul adevărat iubeşte oricând. 
(Prov. 17. 17) Fiul risipitor a avut 
prieteni mulţi cât timp a avut bani. 
Ionatan a fost un prieten statornic. 
Saul era invidios pe David şi căuta 
să-l ucidă. Ionatan însă vorbea de 
bine, pe prietenul său. Un frumos e- 
xcmplu de prietenie, mai ales azi, 
când întâlnim atâtea prietenii falşe.

Fructele prieteniei. Ionatan a în
ştiinţat pe David de primejdia cc-l 
ameninţa, salvându-i viaţa.

Un prieten bun ne înştiinţează când 
vr’o primejdie duhovnicească ne ame
ninţă. Ionatan a mijlocii la Saul pen
tru David. Prietenul bun face lot ce-i 
stă în putinţă să ne scape.

Prietenul ceresc. Prietenul nostru 
cel mai bun este Domnul Isus (Ioan 
15. 14) Dragostea faţă de noi a ex- 
primât-o prin cuvintele: Nu este mai 
mare dragoste, decât să-şi dea cineva 
viaţa pentru prietenii săi.

Apticafiuni personale
1. Amintiţi-vă că tovărăşiile rele 

strică obiceiurile bune.
2. Nu vă abateţi dela Cuvântul 

Domnului, ca să rămâneţi prietenii 
Săi.

3. Luaţi ca exemplu de prietenie 
pe Ionatan.

Duminică 24 Iunie 1934 
NEBUNIA LUI NABAL 

LECŢIA: I Samucl 25 v. 2—31.
CUVÂNT DE AUR: , Mulţumiţi lui 

Dumnezeu pentru toate lucrurile, căci
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aceasta este voia lui Dumnezeu în 
Crislos Isus, cu privire ta voi“. (I Te- 
sal. 5. ÎS).

Explicatiuni

Maon, ţinui din Palestina, silual la 
13 km. de Ml. Itebron, cunoscut sub 
numele, de ,.pustia Maon“. I Cron. 
-1. II; I Sam. 23. 24.

A'abat înseamnă nebun.

Învăţăminte

Asprimea Iui Nabal. Casa lui Nabab 
avea lolul din belşug. Devenise bogal, 
era apărată de Dumnezeu, prin Da- 
vid. Insă Nabal, stăpânul casei, pu
nea în umbră toate darurile primite 
de sus. Toţi se temeau de el, fiind 
un om aspru, sgârcit, plin de răutate,

Nabal a murit, dar oameni ase
menea lui, mai sunt şi azi. Sunt acei 
cărora Dumnezeu le-a dat pâinea cea 
de toate zilele, mai mult sau mai 
puţin, şi ei devin sgârciţi, nedrepţi 
faţă de cei ce le-a slujii. La fel ca 
Nabal au fost şi fiii lui Eli (I Sam. 
2. 17.)

Să nu uităm că „mânia omului nu

lucrează neprihănirea lui Dumnezeu“ 
(Iacov 1. 20).

înţelepciunea unei femei. Nevasta lui 
Nabal, anume Abigail, era înţeleaptă. 
David pornise să nimicească familia 
lui Nabal. Abigail l-a întâmpinat cu 
daruri, i-a vorbit umilită şi l-a îndu
plecat. „Un răspuns blând potoleşte 
mânia“ spune un proverb. (Prov. 15.1) 
Este mai de dorit să cerem dela Dom
nul înţelepciune mai multă decât bo
găţie.

Două caractere deosebite. David a 
trimes salutul: Să trăcşti în pace, iar 
Nabal a răspuns cu răutate. încre
derea în bogăţie, l-a dus în această 
stare.

Nerecunoştinţa lui Nabal. Nabal a 
fost nerecunoscător faţă de David. 
Cum stăm cu recunoştinţa faţă de 
D-zcu ?

Aplicaţii personale

1. In ce împrejurări vă daţi la 
iveală caracterul vostru?

2. Sunteţi recunoscători lui Dumne
zeu şi părinţilor viştri?

G O  L G O T A
La Golgota pe cruce, 
Isus a fost răstignit. 
Pace a ne aduce 
Cu Tatăl iubit.

Noi cari odinioară 
De păcat eram robiţi, 
Din a păcatului robie 
Prin El suntem mântuiţi.

Deaceia acuma eu 
Merg pe urma lui Isus 
Ca să am cu Dumnezeu 
Moştenrie în ceruri sus.

Şi spun orişicui în cale 
De jertfa mare a lui Isus.
Să pornim cu mic cu mare 
In tanaanul de sus.

Acolo când ne Vom vedea 
La masă cu Dumnezeu 
Vom începe a cânta 
In slava numelui Său.
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